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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 9 GIUGNO 2026, N. 23 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 11:20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 22 

del 26 maggio 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. Fa, altresì, presente che hanno chiesto congedo l’Assessore Bugaro 

ed il Consigliere Marconi. 

Il Presidente, dopo aver salutato i dipendenti dell’azienda Electrolux, presenti in Aula, pone in votazione l’iscrizione 

all’ordine del giorno della mozione n. 89. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• MOZIONE N. 89 a iniziativa dei Consiglieri Putzu, Pasqui, Biondi, Sebastiani, Marinelli, Mancinelli, 

Caporossi, Seri, Ruggeri, G. Rossi, Nobili, concernente: “Vertenza Electrolux” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Putzu. 

Intervengono i Consiglieri Mancinelli, Marinelli, G. Rossi, Battistoni, Caporossi, Seri, Ruggeri, Biondi, Canafoglia 

e l’Assessore Consoli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al Presidente Acquaroli, pone in votazione 

la mozione n. 89. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 89, allegata al presente 

processo verbale (allegato B). 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 295 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Mancinelli, Caporossi, Nobili, Seri, Catena, Cesetti, Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Ordinanza 

divieto attività lavorativa all'aperto nelle ore più calde” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERROGAZIONE N. 296 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mangialardi, 

Caporossi, Cesetti, Mancinelli, Catena, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Seri, concernente: “Soppressione 

o limitazione del Frecciargento Pesaro-Roma fino a luglio e richiesta urgente di agevolazioni tariffarie e ristori 

per i pendolari marchigiani” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 297 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, 

Catena, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Sostegno alla marineria marchigiana” 

Risponde l’Assessore E. Rossi. 

Replica l’interrogante Consigliere Piergallini. 

• INTERROGAZIONE N. 298 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Caporossi, Seri, 

concernente: “Chiusura dei Cup di Chiaravalle e Falconara Marittima” 

INTERROGAZIONE N. 299 – a risposta immediata - a iniziativa dei Consiglieri Mancinelli, Catena, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Sospensione temporanea degli sportelli 

CUP nei comuni di Chiaravalle, Falconara Marittima e Monte San Vito” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Caporossi e Mancinelli (si dichiara parzialmente soddisfatta della risposta). 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 300 (a risposta immediata) per l’assenza 

dell’Assessore competente, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 
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• INTERROGAZIONE N. 301 – a risposta immediata - a iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: 

“Riduzione della presenza del medico di medicina generale presso il poliambulatorio di Serra de’ Conti” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 

• INTERROGAZIONE N. 302 – a risposta immediata - a iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: 

“Potenziamento dei presidi di sicurezza nella Provincia di Fermo” 

Risponde l’Assessore E. Rossi. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 303 – a risposta immediata - a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: 

“Carenza di Pediatri di libera scelta nelle Marche e copertura degli ambiti territoriali carenti” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Nobili. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 66 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “La nuova inchiesta sugli 

ordigni bellici, risalenti alla seconda guerra mondiale, inabissati davanti alla costa pesarese” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri (si dichiara soddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 179 a iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Situazione della falesia di San 

Michele – Sassi Neri nel Comune di Sirolo e stato di avanzamento delle attività di progettazione degli interventi 

di difesa costiera” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere Nobili (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 178 a iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Biondi, Pasqui, concernente: 

“Aggiornamento in merito al parere legale annunciato relativamente all'intervento finanziato nel Comune di 

Appignano del Tronto - PSR Marche 2014-2020” 

Risponde l’Assessore E. Rossi. 

Replica l’interrogante Consigliera Marcozzi (si dichiara soddisfatta della risposta). 
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• INTERROGAZIONE N. 230 a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Prove selettive per l’accesso al corso di formazione per 

maestri di sci alpino - scelta della sede di svolgimento e impatto sui candidati marchigiani” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere Catena. 

• INTERROGAZIONE N. 142 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Cardiochirurgia Pediatrica 

nelle Marche – garanzia della continuità assistenziale e gestione delle emergenze” 

INTERROGAZIONE N. 239 a iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Criticità presso la SOD 

Chirurgia Pediatrica e delle Specialità chirurgiche presso il Presidio Ospedaliero ‘Salesi’” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri e Mangialardi. 

Il Presidente, preso atto del rinvio dell’interrogazione n. 151 proposto dal Consigliere Cesetti, prosegue la trattazione 

del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 171 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Cesetti, Piergallini, concernente: 

“Iniziative urgenti a tutela della sanità pubblica marchigiana e chiarimenti in merito alla direzione dell’Unità di 

Ostetricia e Ginecologia degli ospedali San Salvatore di Pesaro e Santa Croce di Fano” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 207 a iniziativa dei Consiglieri Rossi, Sebastiani, concernente: “Legge regionale n. 

52 del 27/04/1990 ‘Abbattimento delle barriere architettoniche in edifici pubblici o privati aperti al pubblico e 

modifica alla L.R. 3 marzo 1990, n. 9 (Norme in materia di assegnazione e gestione degli alloggi di edilizia 

residenziale pubblica)’” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliere G. Rossi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 27 a iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Piergallini, Vitri, concernente: “Politiche regionali in materia di contrasto del 

gioco d'azzardo” 

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 
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Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERPELLANZA N. 28 a iniziativa dei Consiglieri Seri, Caporossi, Ruggeri, concernente: “Personale e 

strumentazione incompleta ed insufficiente nei consultori familiari marchigiani” 

Illustra l’interpellante Consigliere Seri. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interpellanti Consiglieri Seri e Caporossi. 

Il Presidente, dopo aver comunicato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione il rinvio della proposta di legge n. 27. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. Pone, quindi, in votazione l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di atto amministrativo n. 

14. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 14 a iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Programma degli interventi regionali a favore degli emigrati marchigiani (XII legislatura). Legge regionale 30 

giugno 1997, n. 39, articolo 3, commi 1, 2 e 3” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Putzu e 

alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Interviene il Consigliere Seri. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 14. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 41 a iniziativa del Consigliere Antonini, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 22 ottobre 2001, n. 22 (Disciplina degli impianti di trasporto a fune in servizio pubblico, delle piste 

da sci e dei sistemi di innevamento programmato)” 
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Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Antonini 

e al relatore di minoranza Consigliere Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n. 41.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:40. 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

 

È stata presentata la seguente proposta di legge: 

• n. 60, in data 28 maggio, ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Seri, Nobili, Caporossi, Mastrovincenzo, 

Piergallini concernente: “Riconoscimento e disciplina della figura dell'Autista Soccorritore nella rete 

dell'emergenza-urgenza territoriale”, assegnata alla IV Commissione e alla I Commissione per l'espressione del 

parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo 

Regolamento; 

È stato presentato il seguente rapporto: 

• n. 24, in data 5 giugno, ad iniziativa della Giunta regionale “L.R. 14/2006 art. 8 - Trasmissione al Consiglio 

Regionale del Rapporto 2025 sullo stato di attuazione delle politiche comunitarie per la Sessione Comunitaria 

del Consiglio”, assegnato, ai sensi del comma 1 dell'articolo 119 del Regolamento interno, alla II Commissione 

assembleare in sede referente, alle Commissioni assembleari I, III e IV per l’espressione di un parere sulle parti 

di rispettiva competenza, al Consiglio delle autonomie locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4, al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il 

parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15 e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi del comma 5 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento 

interno. 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Bugaro ed il Consigliere Marconi. 
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Allegato B) 

MOZIONE N. 89 “Vertenza Electrolux” 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

ESPRIME 

profonda preoccupazione per le intenzioni della multinazionale Electrolux, manifestate con la presentazione del 

piano industriale; 

Ritenuto che l’Assemblea legislativa delle Marche condivide la posizione espressa dalla Regione Marche al MIMIT 

nell’incontro del 25 maggio: Electrolux deve ritirare il piano industriale e sedersi al tavolo con la volontà di 

individuare soluzioni condivise per la prosecuzione di tutte le produzioni in tutti i siti italiani, quindi senza 

licenziamenti e senza chiusure; 

Confermato il pieno supporto e sostegno alle posizioni delle lavoratrici e dei lavoratori espresse a tutti i livelli dalle 

rappresentanze sindacali unitariamente; 

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE 

a proseguire le azioni rivolte a sollecitare l’azienda affinché ritiri il piano industriale”.  

 


